



В Москве прошла конференция, посвященная старому обряду в жизни Русской Православной Церкви

30 января 2019 года в рамках XXVII Международных Рождественских чтений в Зале церковных Соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя состоялась конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее».

Накануне в Патриаршем центре древнерусской богослужебной традиции при Покровском храме в Рубцове г. Москвы был проведен круглый стол по проблемам старообрядных приходов Русской Православной Церкви. Председательствовал на встрече член Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан, вел заседание круглого стола руководитель Патриаршего центра, секретарь Комиссии протоиерей Иоанн Миролюбов. В мероприятии приняли участие священнослужители и миряне, представляющие приходы, в которых богослужения совершаются по древнему чину.

В рамках круглого стола, собравшего в этом году около шестидесяти участников, обсуждались вопросы современного бытия старообрядных приходов. В частности, имела место живая дискуссия о возможном содержании разрабатываемого проекта «Положения о старообрядных приходах Русской Православной Церкви», поскольку к настоящему времени фактически утеряли силу регулирующие жизнедеятельность единоверческих приходов установления как синодального периода, так и Поместного Собора Русской Православной Церкви 1917 года. Обсуждались также планы по изданию богослужебных книг для старообрядных приходов, в частности, Архиерейского Чиновника, Молитвослова и Служебников, поскольку современные репринтные издания старообрядческих согласий не вполне соответствуют современному состоянию исторической литургики и потребностям старообрядных приходов Русской Православной Церкви.

Более ста человек собрала прошедшая 30 января конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее». Возглавил работу конференции, которая стала уже традиционной для Рождественских чтений, член Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий. Куратором конференции выступил секретарь Комиссии протоиерей Иоанн Миролюбов.

Было заслушано девять докладов. Наибольший интерес слушателей вызвали выступления на

историко-литургические (иерей Михаил Желтов) и музыкально-искусствоведческие темы (чтец Г.Б. Печенкин), а также сообщение клирика Саратовской епархии иеря Максима Плякина о судьбе единоверческих архиереев Российской Православной Церкви.

Состоялись презентации двух новых изданий. Доцент В.Ю. Григорьева рассказала о четырехтомном исследовании «Литургия наонного распева», а протоиерей Евгений Саранча – о сборнике документов Второго (1917) и Третьего (1927) Всероссийских единоверческих съездов.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46660/>